

Aumento de Corrupción Revela el Contrabando

La ola de contrabando, cada vez mayor y que nos está haciendo tanto daño, no puede sino ser originada por un aumento en la corrupción o la inoperancia de los encargados de las fronteras y aduanas fronterizas —aseveró don Carlos Remberto González, presidente de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, SCIS.

No es quererle achacar "el muerto" maliciosamente a nadie —dijo el entrevistado— pero es evidente que esa avalancha de zapatos, carteras, y demás

artículos extranjeros que están inundando nuestros mercados cumpliendo deslealmente con los empresarios legalmente establecidos, no entrarían en esa cantidad sin el consentimiento o la incapacidad de los encargados de evitarlo.

Se sabe —aseguró el Presidente de SCIS— que hasta por avión están llegando toda clase de artículos, entre los que se cuentan también muchos rubros suntuarios.

Esta danza del contrabando, como jamás se había visto en El Salvador,

que afecta hondamente a la economía del país, debe ser detenida pronta y eficazmente por el Gobierno, enfatizó el dirigente gremial.

ADUANAS
FRONTERIZAS
SE DESQUITAN
CON CIUDADANOS

Quisiera advertir —hace ver el Sr. González— que cada vez que públicamente se levantan voces exigiendo se ataque al contrabando, los que "pagan el pato"

—Favor pase a la página 50.



ASESORIA EN EXPORTACIONES. El experto alemán Georg-Roland Müll, dará asesoría técnica a empresarios salvadoreños, que deseen exportar a la República Federal de Alemania. Impartirá un seminario en la ASI. Izquierda a derecha: Lic. Elmer Velásquez, Lic. Carlos Liévano (de COEXPORT); Sr. Müll; Ministro de Comercio Exterior, Sr. Julio Rivas Gallot y Sr. Hans Drews.

Ing. Canizales:

Debe Abolirse el Decreto 75 por Inconstitucional

Debe abolirse del decreto 75 que creó el INCAFE porque es inconstitucional y afecta grandemente al sector cafetalero, expresa el Ing. Félix Canizales. Este decreto, emitido por la Junta de Ungo, ha ocasionado enormes daños a la caficultura, señala.

El Ing. Canizales dice que la Comisión de Agricultura y Economía de la Asamblea —de la cual es miembro— ha estudiado a fondo la problemática cafetera, concluyendo que el cultivo no es rentable en las condiciones actuales impuestas por el INCAFE valiéndose del inconstitucional decreto que cita.

"Esa ex Junta de Gobierno", declaró el Ing. Canizales.

"El Diario de un Loco" en el Nacional

"El Diario de un Loco", la obra de Nicolás Gogol, estrenada por Teatro Estudio Germinal en Costa Rica y luego puesta en una temporada de tres semanas en Actoteatro, será presentada este mes en el Teatro Nacional.

Las funciones serán mañana miércoles 14 a las 3 y 5:30 p.m. La primera de esas presentaciones será dedicada a estudiantes capitalinos y de algunos centros educativos del interior del país. La función de las 5:30 de la tarde estará abierta al público en general.

La obra es una novela corta de Gogol, considerada uno de los padres de la novela realista del siglo pasado. Relata la conmovedora historia de un sencillo escribiente, que debido a su condición social, a la incompreensión de sus sentimientos y a un lacerante cuadro de soledad física y moral, cae en la locura.

La obra tiene momentos de fino humorismo, de ternura y de fuerza, por lo que no dudan será del completo

les, "dejó una herencia nefasta de decretos que son un atropello a las libertades individuales de los salvadoreños. Por eso es de esperar —dice— que la Corte Suprema de Justicia resuelva la inconstitucionalidad del decreto para que al comercialización interna

Experto Alemán Asesora Proceso de Exportación

Con el objeto de orientar a los empresarios salvadoreños en la promoción de exportaciones, el experto alemán Georg-Roland Müll se encuentra en el país para dar asesoría. Asesorará en las exportaciones de productos agrícolas y alimenticios al mercado de la República Federal de Alemania.

El Sr. Müll es experto en productos agrícolas de la

La Mujer es Quien más Sufre de las Várices

Las várices son más frecuentes en la mujer que en el hombre en una relación de aproximadamente 10 a 1, y las causas de esta dolencia en la mujer están condicionadas en nuestro medio por factores socio-económicos.

Dijo esto el Dr. Manuel Alberto Morán, agregando que las causas de las várices más conocidas son, en

FUSADES Beca a Operarios de Fábricas de Confección

Un grupo de técnicos, jefes y operarios de plantas industriales del país viajó a los Estados Unidos a participar en un curso de capacitación en el área de confección de ropa y maquila.

Personeros de FUSADES declaran que el área de confección de ropa y maquila tiene un gran potencial en la generación de empleos, así como de divisas para el país, por lo que la capacita-

y externa del café se haga de acuerdo con lo establecido para el comercio por la nueva Constitución de 1983".

PARTE ECONOMICA

Otro aspecto fundamental en la problemática cafetera —Favor pase a la página 50.

Experto Alemán Asesora Proceso de Exportación

Sociedad de Cooperación Técnica Alemana (GTZ). Su presencia en el país es parte de la colaboración que el Programa de Cooperación Industrial del BCIE-RFA y la Cámara de Comercio e Industria proporcionan al gobierno salvadoreño.

Para tal fin el Ministerio de Comercio Exterior en

—Favor pase a la página 50.

La Mujer es Quien más Sufre de las Várices

primer lugar, los embarazos tempranos y frecuentes.

Por desgracia en nuestro medio, añade, la cantidad de niñas que salen embarazadas entre los 13 y 14 años es muy elevada. Estas no tienen su organismo completamente desarrollado para tolerar la sobrecarga

—Favor pase a la página 50.

FUSADES Beca a Operarios de Fábricas de Confección

vadoreños en este campo es de mucha importancia. Indican que en el entrenamiento a operarios se cuenta con una numerosa participación de mujeres, tomando en cuenta que en esta actividad productiva un alto porcentaje de empleados son mujeres.

El entrenamiento enfoca aspectos como supervisión de producción, control de



EL 95 POR CIENTO del territorio nacional está deforestado, declara el Lic. Benjamin Yanes Paredes, Director del Patrimonio Natural.



Ana Gloria Avila

95% del Territorio ha sido Deforestado

El noventa y cinco por ciento del territorio nacional está deforestado y más del 70 erosionado, declara el biólogo Benjamin Yanes Paredes, Director del Patrimonio Natural.

Afirma que van quedando unas 40 áreas boscosas que es donde aún se conservan algunas especies animales y que en el resto del país algunas se han extinguido, como el venado y el cuscuo.

Señala que la construcción de obras de infraestructura ha contribuido en gran manera a la deforestación y a la tala inmisericorde en zonas que han sido ricas en especies animales y flora, como en San Vicente donde se construyó la Presa "15 de Septiembre", la autopista de Comalapa, el autódromo "El Jabali" en Opico y otros sitios.

Esta situación se ha dado, dice Yanes Paredes, porque se realizan las obras sin ningún análisis ecológico previo con el cual podría minimizarse la degradación. En el caso específico de la zona de San Lorenzo donde funciona la presa, entre Usulután y San Vicente, allí, se destruyeron piezas arqueológicas de gran valor, el hábitat de muchos animales y

—Favor pase a la página 50.

Aprovechar Ventajas de Cultura Abierta Sugiere

"Si bien existen riesgos para un país que como el nuestro se caracteriza por tener una cultura abierta a las influencias de otros países más desarrollados, las posibilidades de enriquecernos culturalmente y de encontrar nuestra propia identidad, son ilimitadas."

Así lo sostiene Ana Gloria Avila, egresada de la carrera de Comunicaciones de la Universidad Dr. José Matías Delgado y experta en Desarrollo Comunitario, al referirse a la conveniencia de apro-

vechar las corrientes culturales extranjeras que van desde lo económico, tecnológico, hasta las artes y otras manifestaciones.

Sobre el Concepto de Cultura

Cuando se habla de cultura, dice Ana Gloria, se piensa erróneamente, sólo en manifestaciones artísticas e incluso en cuestiones de urbanidad y buenos modales. Lo cierto es que el concepto es mu-

—Favor pase a la página 50.



INAUGURAN SEMINARIO.— Con el tema: "Análisis del Mercado de Cambios, la Experiencia Brasileña y su Aplicación al Mercado de Cambios de El Salvador", fue inaugurado un seminario por la Asociación de Banqueros Salvadoreños en el Hotel Sheraton, que se efectuará del 12 al 16 de agosto. El economista César Do Santos (primero izquiera) será el disertante en el evento, le acompañan funcionarios del Gobierno y de ABANSA.